

УДАРНИК КУЗЬБАСА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

253 (4665)

Воскресенье, 19 декабря 1948 года.

Год изд. 18

Цена 20 коп.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

На шахтах и предприятиях нашего города проходят отчеты и выборы профсоюзных органов. Это — важное событие в жизни профсоюзных организаций.

В своем постановлении XIX пленум ВЦСПС о созыве X съезда профсоюза указывал, что «Отчеты и выборы профсоюзных органов должны быть проведены на основе всемерного развертывания большевистской критики и самокритики недостатков работы профсоюзных органов, дальнейшего укрепления профсоюзной демократии, смелого выдвижения на руководящую работу новых выросших кадров профсоюзного актива».

Это указание XIX пленума ВЦСПС нашло горячий отклик со стороны членов профессионального союза. Собрания и конференции проходят на высоком идейно-политическом уровне.

Только в условиях общественно-государственного строя профессиональные союзы имеют широкую возможность для плодотворной деятельности в интересах рабочего класса, в интересах социализма. Профсоюзы у нас являются самой массовой организацией рабочих служащих, школой управления и хозяйничанья, школой коммунизма. Партия Ленина — Сталина стремится всемерно повышать роль профсоюзов в хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны.

Сейчас трудно найти такой участок социалистического строительства, где бы не требовалось активное участие профсоюзов. Профсоюзные организации на предприятиях не только имеют право, но и обязаны вести организаторскую и воспитательную работу среди трудящихся, повседневно руководить социалистическим соревнованием, строго следить за соблюдением законов о труде, постоянно контролировать работу предприятий и учреждений, призванных обслуживать нужды трудящихся, решительно вскрывать недостатки и устранять их.

Отчеты и выборы профсоюз-

ных органов в нашем городе показывают, что абсолютное большинство профсоюзных руководителей с честью выполняют возложенные на них обязанности.

Можно привести ряд примеров, когда профсоюзные комитеты являются подлинными организаторами борьбы за пятилетку в четыре года. Профсоюзная организация шахты имени Калинина во главе с председателем тов. Сергеевко сделала многое, чтобы досрочно выполнить годовой план. Здесь широко развернуто социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года. Шахтовый профсоюзный комитет систематически показывает ход социалистического соревнования.

Тот же самое можно сказать о шахтовых комитетах профсоюза шахт 3—3-бис, «Черная гора», «Маганак». Председатели этих комитетов тт. Комаса, Путилов, Герасев принимают все меры к тому, чтобы обеспечить плодотворный труд каждого шахтера.

Вместе с этим имеются и такие профсоюзные руководители, которые формально относятся к этой важнейшей работе. Вот, например, председатель комитета профсоюза шахты имени Ворошилова тов. Комаров всю профсоюзную работу предоставил самотеку; социалистическим соревнованием не руководит, бытовыми нуждами трудящихся не интересуется, имеет большую задолженность по членским взносам. За все это его справедливо критиковали на общешахтовой профсоюзной конференции. Такое же положение и на шахте «Восточная», где председателем профсоюзного комитета тов. Закурдаев.

Отчеты и выборы профсоюзных органов вливают новую энергию в работу профсоюзных организаций. Нет сомнения, что к X съезду профсоюзов угольщики нашего рудника придут еще более сплоченными вокруг большевистской партии и ее вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

УГОЛЬЩИКОВ КУЗЬБАСА ПОЗДРАВЛЯЮТ С ПОБЕДОЙ

На имя секретаря Кемеровского обкома партии т. Колышева начальника комбината «Кузбассуголь» т. Воробьева и главного инженера комбината «Кемеровуголь» т. Лагунова получена поздравительная телеграмма от участников конференции по изучению производительных сил Кузбасса.

Ниже приводится полностью текст телеграммы.

Просим принять наши горячие поздравления трудящимся угольщикам Кемеровской области, досрочно выполнившим свои обязательства по сверхплановой добыче 400 тысяч тонн кузбасского угля для страны.

Желаем новых выдающихся успехов во славу нашей великой Родины.

Академики: Скзчинский, Брицке, Терлигоров, Герман, член-корреспондент Коржинский, кандидаты наук: Сбручев, Елин, Судоглов.

Новому году — достойную встречу!

Соревнование горняков двух крупнейших шахт рудника

1. Шахта имени Ворошилова

(Начальник шахты тов. Быстров, главный инженер тов. Сорожкин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Смирненко, председатель шахтного комитета профсоюза тов. Комаров).

2. Шахта имени Сталина

(Начальник шахты тов. Кучин, главный инженер тов. Линдену, парторг ЦК ВКП(б) тов. Ганкевич, председатель шахтного комитета профсоюза тов. Кузьмин).

17 декабря горняки шахты имени Ворошилова работали ритмично и значительно перевыполнили план добычи угля. Самых высоких показателей добился коллектив участка, которым руководит т. Тумашев. Шахта имени Сталина суточный план не выполнила.

ПОМОГЛИ МЕХАНИЗМЫ

Коллектив 6 участка шахты 3—3-бис, которым руководит т. Плотников, в декабре значительно повысил темпы по подготовке новых очистных забоев.

Роста производительности труда он добился за счет широкого внедрения механизации. Раньше проветривание забоя после отвалки осуществлялось вентиляторами частичного проветривания, воздух от которых поступал по железным трубам. На укладку их требовалось много времени. Сейчас там применили резиновые план-

ги, которые можно быстро и легко проводить к забою. Причем с этим справляются сами забойщики без помощи смесерей и откатчиков.

Новый вентилятор способствует уплотнению рабочего дня, повышению производительности труда. В настоящее время бригада нарезников т. Паптелеева значительно перевыполняет план. За 15 дней декабря она прошла 14 погонных метров выработок сверх задания. На уровне 105—110 процентов трудятся проходчики бригады т. Безверхова.

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

Коллектив участка № 8, где начальником т. Авдненко, (шахта «Капитальная», треста «Молотовуголь») проявил ценную инициативу в борьбе за сверхплановое накопление. Составленный коллективом стахановский план экономии предусматривает усовершенствование технологического процесса и организации труда, повторное использование крепежа, сокращение непроизводительных затрат на участке, совмещение работы и профессий и ряд других мероприятий.

Поддерживая ценную инициативу т. Авдненко, коллектив участка № 2 шахты 3—3-бис (начальник участка тов. Голубцов), составил свой стахановский план экономии, которым предусматривается дать в декабре минимум 9 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Бюро горкома ВКП(б) одобрило начин тов. Голубцова, и предложило распространить стахановские планы экономии на всех участках рудника. Бюро обязывает райкомы ВКП(б) и секретарей парторганизаций шахт обсудить на собраниях рабочих, и инженерно-технических работников статьи о стахановском плане экономии на участке № 8 т. Авдненко и на участке № 2 т. Голубцова, напечатанные в газетах — «Кузбасса» и «Ударник Кузбасса», популяризировать этот ценный опыт борьбы за рост социалистических накоплений.

Редакции газеты «Ударник Кузбасса», редакциям многотиражных газет и местному радиовещанию предлагается широко освещать составление стахановских планов экономии на участках рудника.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ОТОВСЮДУ

В Москве закончило работу совещание молодых стахановцев, созданное ЦК ВЛКСМ. В работе совещания приняли участие молодые новаторы различных отраслей промышленности и транспорта, выполнившие пятилетние задания. Они поделились опытом и рассказали о социалистическом соревновании среди молодежи в честь XI съезда ВЛКСМ.

Магнитогорский металлургический комбинат имени Сталина завершил годовую программу по всему циклу. Магнитка дала стране чугуна, стали, проката намного больше, чем в прошлом году. Коллектив комбината перевыполнил свое обязательство и дал с начала года более 50 миллионов рублей сверхплановой экономии.

ВОЗРОЖДЕНИЕ ГОРОДА КАЛИНИНА

Калинин, 16 декабря. (ТАСС). Сегодня калининцы отмечают седьмую годовщину со дня освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. За прошедшие семь лет в восстановление хозяйства города вложено 391,5 миллиона рублей. Из руин поднялись почти все предприятия. Некоторые из них, в том числе вагоностроительный завод, превысили довоенный уровень производства. Промышленность города дала почти 49 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Коммунальное хозяйство достигло довоенного уровня. За эти годы сдано в эксплуатацию 296 тысяч квадратных метров жилой площади. Восстановлены четыре тысячи индивидуальных жилых домов.

Председателю Совета Министров СССР И. В. Сталину

Москва

Покидая пределы Советского Союза, шлю свою благодарность Вам и правительству СССР за понимание и помощь, оказанные нам, и за дружественное отношение к нашему народу, строящему новую, стремящуюся к социализму, республику. Вам особенно, господин Председатель Совета Министров Союза ССР, мы обязаны за блестящие результаты наших переговоров. Осуществление наших договоров в значительной мере укрепит основу экономического расцвета Чехословацкой Республики и усилит мировой лагерь мира и сотрудничества. От имени всей делегации благодарю Вас также за гостеприимство, которое сделало дни нашего пребывания в Москве незабываемыми. Искренне желаю Вам, господин Председатель Совета Министров СССР, Правительству СССР и всему советскому народу дальнейших великих достижений в деле мира, благосостояния и дружественного сотрудничества независимых народов.

Антонин Запотоцкий, Председатель правительства Чехословацкой Республики.

Заместителю Председателя Совета Министров СССР, Министру Иностранных Дел В.М. Молотову

Москва

Покидая границы Советского Союза, еще раз выражаю Вам свою благодарность за радушный прием и за дружественное понимание нужд народной демократической Чехословакии. Я уверен, что результаты наших переговоров будут дальнейшим вкладом в дело укрепления нерушимого советско-чехословацкого союза, и что они будут высоко оценены чехословацким народом, как новое проявление дружественной помощи великого Советского Союза.

В. Клементис, Министр Иностранных Дел Чехословацкой Республики.

ОТОВСЮДУ

16 декабря в Государственном Академическом Большом Театре состоялось первое представление музыкальной драмы Мусоргского «Борис Годунов» в новой режиссерской редакции. Восстановлено несколько неправильно произведенных в свое время кунюр. Наиболее значительным новшеством в постановке является включение в яркое исправление сцены «Под кромами», в которой композитор с огромной музыкально-драматической выразительностью показал картину народного восстания.

В ноябре промышленностью Ленинграда выполнен план производства валовой продукции на 110,8 процента.

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Отдадим свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, за лучших сынов и дочерей нашего народа — под таким лозунгом прошло предвыборное совещание избирателей 59 избирательного округа по выборам в народные суды.

...К семи часам вечера, в ярко освещенный зал клуба имени Ворошилова собралось около 300 человек — представителей 22 тысяч избирателей округа.

Совещание началось выступлением секретаря Рудничного райкома ВКП(б) тов. Прокопьева.

— Успешное проведение выборов в народные суды, — сказал он, — будет способствовать дальнейшему укреплению органов советского правосудия, стоящих на защите интересов социалистического государства, на защите прав советского народа и его революционной законности. Сегодня мы собрались для того, чтобы окончательно определить наших общих кандидатов в народные суды, выдвинутых партийными, профсоюзными и другими общественными организациями 59 избирательного округа.

Председательствующий на совещании представляет слово заместителю секретаря парткома шахты имени Ворошилова тов. Тюменцеву.

— Партийная, профсоюзная организации и общее собрание рабочих нашей шахты, — говорит т. Тюменцев, — приняли единодушное решение выдвинуть кандидатом в народные суды по 59 избирательному округу верную дочь нашего

народа, народного судью 1 участка тов. Кофанову Александру Петровну.

Подробно рассказав собравшимся о жизни и трудовой деятельности кандидата, он выражает уверенность, что тов. Кофанова с честью оправдает оказанное ей доверие.

От имени коллектива рабочих завода резино-технических изделий выступил начальник цеха тов. Бусыгин.

Горячо поддержав предложение ворошиловцев, тов. Бусыгин заверил присутствующих, что трудящиеся завода с радостью отдадут свои голоса за тов. Кофанову.

С короткими, полными веры в своих кандидатов речами выступили: начальник пожарной охраны тов. Моховиков, нормировщик стройучастка шахты имени Ворошилова тов. Никитин, секретарь парторганизации желдорцеха треста «Прокопьевскуголь» тов. Гиенко, адвокат прокуратуры Рудничного района т. Илларионова и другие.

С глубокой благодарностью за оказанное доверие перед избирателями выступила тов. Кофанова. Она говорит:

— Приложу все силы, все знания, чтобы оправдать высокое доверие и высокий долг советского судьи.

Совещание приняло обращение ко всем избирателям 59 округа, в котором призывает отдать свои голоса за кандидата в народные суды тов. Кофанову и за кандидатов в народные заседатели, выдвинутых общественными организациями и собраниями трудящихся 59 избирательного округа.

Чуткий, отзывчивый товарищ

В эту ночь Алексеандре Петровне было не до сна. Мысль о предстоящем судебном процессе не давала покоя. Конечно, — думала она, — Осиповский, как дезертир из школы ФЗО, должен быть наказан. Но как, какую применить меру наказания? Не принять бы поспешного, опрометчивого решения... И перед ней снова, в который уже раз, вставали широко раскрытые глаза этого шестнадцатилетнего подростка, которые смотрели на нее вчера, во время беседы с подсудимым. В них не было слез. Но они излучали такое чувство глубокого раскаяния за совершенный проступок, что, как-то невольно, хотелось успокоить его...

Александра Петровна встала с постели и, не включая света, села к столу...

И вдруг внезапная и быстрая, как молния, мысль промелькнула в ее сознании. А что если дать ему условное заключение.

Да, да условно, — еле слыш-

но прошептала она. — Быть может это лучше подействует.

Судебный процесс, состоявшийся на следующий день, окончательно укрепил это решение.

Чувства, рожденные не шаблонным, а чутким подходом к судьбе подсудимого, подсказали правильное решение. Недавно Вячеслав Осиповский отлично закончил школу ФЗО и с первых же дней работы на шахте имени Ворошилова показывает образцы честного отношения к труду.

Это один из сотни эпизодов судебной деятельности молодого судьи первого участка Рудничного района Александры Петровны Кофановой, выдвинутой трудящимися шахты имени Ворошилова кандидатом в народные суды по 59 избирательному округу, но он говорит о многом.

Тов. Кофанова родилась в 1916 году в селе Терентьевске Прокопьевского района, в семье крестьянина-бедняка.

В нашем городе тов. Кофа-

нова живет около десяти лет. Работая ассистентом в аптеке, она в 1940 году, как честный работник, избирается народным заседателем, а затем в 1941 году — заместителем народного судьи четвертого участка города Прокопьевска. Всею эту работу она ведет без отрыва от производства. В последние годы Александра Петровна работает секретарем, затем заместителем нарсудьи второго участка и, наконец старшим инспектором в органах МВД.

Как примерного работника ее избирают нарсудьей пятого участка. Тов. Кофанова показывает пример борьбы за соблюдение социалистической законности.

Выдвигая Александру Петровну Кофанову кандидатом в народные суды, трудящиеся шахты имени Ворошилова, как и трудящиеся всего избирательного округа, выражают уверенность, что она оправдает оказанное доверие.

Я. Атучин.

ЕГО ВОСПИТАЛА ПАРТИЯ

Евдокиму Георгиевичу Никитину 76 лет. Свою трудовую деятельность Евдоким Георгиевич начал с 12 лет. Врожденные трудолюбие и любознательность позволили ему за короткое время стать мастером-строителем. Его руками построена одна тоннель Забайкальской железной дороги. При его участии укладывались первые рельсы Амурской и затем Кольчугинской железных дорог.

Но особенно широкое применение нашли творческие силы Евдокима Георгиевича после Октябрьской революции.

В 1920 году Евдоким Георгиевич вступил в члены ВКП(б). В 1922 году коммунисту т. Никитину поручили руко-

дить стройконторой Прокопьевского рудоуправления.

Под его непосредственным руководством были построены первые дома из крепкого леса по улице Артемовская, затем школа № 11, баня, клубы имени 1 мая и имени Артема, поселок Березовая роща, первая улица на Изопронункте, названная его именем «Никитинская» и многие другие. Руками замечательного сына нашего народа была установлена первая динамомашинка, присланная Владимиром Ильичем Лениным.

В 1936 году Евдоким Георгиевич был переведен на пенсию по старости. Но не в его натуре отдыхать, да еще в та-

кое горячее время. И тов. Никитин продолжает трудиться на благо нашей Родины.

Сейчас т. Никитин работает нормировщиком стройучастка шахты имени Ворошилова.

— Меня воспитал наш народ и наша большевистская партия, — говорит тов. Никитин, — и жизнь моя до последнего дыхания будет отдана партии и советскому народу.

Партийная организация и трудящиеся шахты имени Ворошилова, выдвигая тов. Никитина Евдокима Георгиевича кандидатом в народные заседатели, уверены, что и на этом посту он будет верным слугой советского народа и нашей социалистической Родины.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

НОВЫЕ КНИГИ

Издательство ВЦСПС (Профиздат) выпустило в свет ряд новых книг, заслуживающих внимания самых различных кругов советских читателей. Одна из них — «Искусство творчества» Александра Поповского — представляет собой художественную повесть о жизни и деятельности выдающегося русского ученого-новатора, внесшего огромный вклад в развитие мичуринской агробиологической науки в нашей стране, академика Т. Д. Лысенко. Автор книги правдиво и ярко обрисовал строй мыслей ученого, своеобразие его научного пути, его многолетнюю и непримиримую борьбу с реакционными «теориями» на биологическом фронте. Книга дает ясное представление о тех научных и практических вопросах, над разрешением которых самоотверженно и плодотворно работали и работают академик Лысенко и его ученики.

Другая из вышедших книг — «Буревестники» Л. Островера — сборник рассказов о жизни и деятельности выдающихся русских рабочих, первых в нашей стране пролетариев-революционеров Петра Алексеева, Виктора Обнорского, Степана Халтурина и Петра Моисеевко. В форме живого повествования в книге описаны наиболее значительные события в революционном движении последней четверти прошлого столетия.

Читатель узнает, как в 70—80 годах XIX века, на заре революционного движения русского рабочего класса, его передовые люди подняли знамя борьбы против царского самодержавия, против произвола фабрикантов и заводчиков, как они организовали рабочие стачки и руководили ими, как создавали первые рабочие кружки и союзы.

Книга очерков К. Алтайского «Вперед, заре навстречу»

раскрывает перед читателем яркие страницы тридцатилетней истории комсомольской организации Глуховского хлопчатобумажного комбината имени Ленина. Правдиво и увлекательно рассказывает автор о том, как комсомольцы, участвуя в продотрядах, вели ожесточенную борьбу с кулаками, как беззаветно они защищали молодую советскую республику от белогвардейцев и интервентов.

Преодолевая хозяйственную разруху, создавая образцовое подсобное хозяйство, они воздвигли новую фабрику-дворец, а затем вдохновенно сражались с немецко-фашистскими захватчиками.

Значительное место в книге занимают содержательные беседы старых большевиков с молодежью о каторжных порядках, царивших в старой капиталистической Глуховке, о тайном приезде сюда посланца Владимира Ильича Ленина, замечательного революционера-рабочего Бабushкина, о создании при его помощи первых социал-демократических

кружков и их дальнейшей подпольной революционной работе.

Очерки К. Алтайского «Вперед, заре навстречу» на примере глуховских комсомольцев характеризуют высокие идеалы и неиссякаемую энергию всей советской молодежи, призванной действительно участвовать в строительстве коммунистического общества.

Молодому поколению нашей страны посвящена еще одна из выпущенных в свет Профиздатом книг. Называется она «Молодежь одного завода» и написана инженером Московского завода шлифовальных станков И. Рабиновичем. В форме художественных очерков автор рассказывает о трудовых делах молодых стахановцев своего завода: токарей, электромонтеров, литейщиков и т. д.

«Мне хотелось показать, — пишет автор, — как наша молодежь, воспитанная партией Ленина — Сталина, умеет преодолевать трудности, встречающиеся на пути, как она с честью и по праву занимает место в славных рядах рабо-

чего класса нашей страны, идущей к спящим вершинам коммунизма».

Эта цель достигнута автором. Живо и убедительно нарисованы им герои очерков, вышедшие на своих плечах основную тяжесть выполнения государственных заданий в годы войны, выросшие в высококвалифицированных специалистах и идущие ныне в первых рядах борцов за выполнение пятилетки в четыре года.

Советские читатели с интересом прочтут правдивые рассказы о рабочей молодежи, написанные наблюдательным, вдумчивым инженером, изо дня в день на протяжении ряда лет встречавшимся в заводских цехах с героями своих очерков. Особый интерес представляет эта книга для юношей и девушек, впервые входящих в заводские и фабричные корпуса. Прочитав эти очерки, они увидят, как завод растет людей, как дает молодежи возможность овладеть мастерством.

Е. Шнейдер.

Принимай, Родина, сверхплановый уголь!

★
В. КАМИНИН,

старший инженер по нормированию шахты „Маганак“

Люди нашей шахты

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки выдвинуло сотни стахановцев, передовиков производства в коллективе горняков шахты „Маганак“. Всеми руднику известны трудовые дела забойщика седьмого участка т. Белоножко. Годовую норму за 11 месяцев он перевыполнил в полтора раза. Ему первому на шахте присвоено звание почетный шахтер. С честью носят это звание и забойщики тт. Прокопчик, Голубых, Фокин, Качергин, крепильщик транспорта т. Скударнов и другие. У каждого из них свои трудовые заслуги. Тов. Прокопчик дал за 11 месяцев больше чем полторы годовых нормы и за это время обучил много молодых рабочих. Тов. Фокин вывел свою бригаду в число лучших на шахте. Тов. Голубых в два раза перекрыл годовое задание.

Свой опыт, свои методы труда знатные стахановцы охотно передают всем шахтерам. Они учат молодежь горняцкому мастерству непосредственно в забоях, рассказывают о своих методах труда на слетах и рабочих собраниях. В течение года было организовано много встреч старых горняков с выпускниками школ ФЗО с целью распространения передового опыта. Молодежь успешно перенимает приемы работы видных мастеров угля.

Ряды стахановцев на шахте растут с каждым днем. И в этом нельзя не видеть огромное стремление горняков внести свой вклад в фонд новой сталинской пятилетки.

Шахта „Маганак“ одной из первых на руднике завершила выполнение годовой программы угледобычи. Эта победа достигнута благодаря настойчивой борьбе горняков и командиров шахты за выполнение социальных обязательств. Им есть о чем рассказать, есть чем поделиться с другими шахтерами рудника. Предоставляем им слово.

★
А. АЛЕКСАНДРОВ,

Начальник шахты „Маганак“

ОРГАНИЗОВАННОСТЬ РЕШАЕТ УСПЕХ

Коллектив шахты „Маганак“ трудится под знаком борьбы за досрочное выполнение великой сталинской программы восстановления и развития народного хозяйства нашей страны. На шахте изыскиваются все новые и новые резервы для подъема добычи угля и роста социалистических накоплений. И все эти резервы приводятся в действие. В прошлые годы у нас срывалась добыча угля в зимние месяцы. В этом году мы все заранее предусмотрели и сделали.

Наша шахта работает в особых условиях. У нас нет вертикальных стволов и калориферов. Учитывая это, мы утеплили штольно и галерею, увеличили снепной все электровозы — заменили 7 тонные электровозы на 10 тонные, перестали откаточные пути на поверхности. На скреперном складе поставили дополнительную лебедку. Это необходимо было сделать в связи с тем, что емкость и расположение складов не позволяли полностью обеспечивать прием груза, создавались большие трудности при задержке железнодорожного порожняка. Сейчас эти трудности ликвидированы.

Хорошая подготовка к зиме дала свои результаты. С наступлением холодов шахта не только не снизила темпов производства, но даже значительно повысила их. Этому способствовало также широкое развитие фронта работ и проведение в жизнь целого ряда ценных организационно-технических мероприятий. В текущем году на шахте вскрываются мощные пласты — пласты Мощный и Безымянный. Между отработкой их и подготов-

кой новых выемочных полей ни разу не было допущено разрыва. В строгой последовательности с очистными работами ведется подготовка мелкой нарезки. По сравнению с прошлым годом запасы, годные к выемке, увеличены в два раза.

Такие резервы фронта работ созданы благодаря тому, что подготовительные работы у нас поставлены в центр внимания.

Многое сделано на шахте по увеличению производительности очистных забоев. Была проведена большая работа по увеличению электровозного и вагонного парков, на всех магистральных заменены откаточные пути. Это позволило улучшить транспортировку угля с участков, совершенно ликвидировать простои из-за отсутствия порожняка. Повышению производительности очистных забоев способствовало также усовершенствование лесодоставки и вентиляции. Раньше восстающие выработки проходились только на отбойный молоток.

Нередко подготовка их задерживалась, из-за чего нарушалось проветривание забоев. В текущем году восстающие выработки проходятся сбежно-буровыми машинами.

Механизированы и многие другие процессы работы, связанные с добычей угля. В забоях главнейшего направления установлено две породо-погрузочные машины «УМП-1» и одна угленогрузочная машина «С-153», ликвидирована ручная откатка.

Большую роль в повышении добычи угля играет правильное планирование. Раньше этому важному вопросу у нас

недостаточно уделялось внимания. В составлении месячных планов принимали участие только руководители шахт, эксплуатационных участков и цехов. В текущем году на шахте установлен новый порядок планирования. К составлению планов привлекаются все начальники подземных участков и поверхностных цехов. Это позволило добиться четкости в работе всех звеньев шахты, выше поднять производительность труда, а также удешевить процесс добычи угля. За 11 месяцев шахта сэкономила 177 тысяч рублей. Роста социалистических накоплений коллектив добился за счет правильного расходования материалов, внедрения новой техники, повышения производительности труда рабочих.

Итоги работы у нас неплохие. Но мы далеки от того, чтобы останавливаться на достигнутом. Наш коллектив живет не только сегодняшним днем. У нас намечены конкретные планы на будущее, к выполнению которых мы уже приступили. На шахте ведется работа по вскрытию коксующихся пластов. Выемка этих пластов начнется в первом квартале 1949 года. Многие участки перейдут на щитовую систему отработки полей. Будет проведена дальнейшая механизация трудоемких процессов. Количество сбежно-буровых машин увеличится в новом году до восьми, угленогрузочных и породо-погрузочных — до десяти.

Проведение в жизнь всех намеченных мероприятий является залогом наших дальнейших успехов в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

★
А. ФЛЮКОВ,

главный механик шахты „Маганак“

Большая сила

В борьбе за досрочное выполнение годового плана на шахте большую роль сыграли новаторы производства. Они внесли целый ряд ценных предложений, направленных на увеличение производительности труда и снижение себестоимости тонны угля.

Долгое время транспортникам приходилось работать в трудных условиях. Часто выходили из строя моторы электровозов. На ремонт их затрачивалось много времени и денежных средств. Механик транспорта т. Иванов и слесарь т. Костин усовершенствовали конструкцию пантографа для шахтных электровозов. Это усовершенствование позволило устранить искрообразование в контакте между пантографом и проводом и удлинить долговечность моторов. Моторы с новой конструкцией пантографа могут быть в работе без капитального ремонта в течение двух лет. На этом шахта сэкономила около 10.000 рублей.

Много рационализаторских предложений внедрено на угольном комплексе, на подземных участках и в поверхностных цехах.

В бюро рационализации и изобретательства, которое организовано на шахте, ежемесячно поступает по 8—10 предложений новаторов. Проведение их в жизнь позволит шахте увеличить свой фонд социалистических накоплений.

В передовом коллективе

Одним из первых на шахте имени Сталина коллектив третьего участка рапортовал о досрочном выполнении годовой программы. Это было 6 декабря, в первый день стахановской вахты в честь дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

Собрание горняков прошло оживленно. На трибуну один за другим поднимались рабочие и командиры, чтобы передать волю своих коллективов — добиться в декабре самой высокой добычи угля. Их новые высокие обязательства встречались аплодисментами.

На сцену неторопливо поднимается начальник третьего участка Сергей Кондратьевич Ливичкий. Он отыскивает в зале, сидящих тесной группой, своих рабочих.

— Наш коллектив, — говорит он, — просил меня передать вам, что в дни стахановской

вахты мы будем добывать ежедневно эшелон угля. Это в три раза больше государственного плана.

Таких обязательств еще никто не брал. В зале воцарилась тишина. И в общем молчании особенно веско и уверенно прозвучали голоса щитовиков третьего участка. Они говорили с места:

— Дело говоришь, Сергей Кондратьевич. Обязательство мы выполним.

В зале раздались дружные аплодисменты. Горняки приветствовали своих товарищей, решивших работать за троих каждый.

На другой день в первую смену участок перевыполнил свое обязательство. Во вторую он работал также хорошо. И еще больше угля дали забойщики третьей смены.

— Трудно поверить, — рассказывает т. Ливичкий, — что

полтора года назад этот же самый коллектив не справлялся с государственным планом добычи угля, что он был самым отстающим на шахте. А почему?

— Да потому, — отвечает ему почетный шахтер, бригадир щитовиков т. Калинин, — что организации и дисциплины у нас раньше не было. Помню, горный мастер даст наряд, а придешь под щит работать нельзя, — то печь окажется забученной, то нет порожняка, то электросверло неисправно или выработка не осланцована. Пока ликвидируешь недостатки, пройдет две — три смены. Так вот все время и работали. Сил тратили много, а дела — ни на грош.

Сразу же, как только принял участок, т. Ливичкий начал непримиримую борьбу с этими неполадками.

— Мы добьемся безусловно успеха, — говорил он, — только тогда, когда дисциплина

на участке будет безупречна, когда будет очистной фронт, прекратятся аварии и простои.

Его поддержали передовые рабочие участка. Развернулось действенное соревнование за увеличение добычи угля. Соревноваться между собой стали смена со сменой, бригада с бригадой, забойщик с забойщиком. Это соревнование сыграло решающую роль в укреплении трудовой дисциплины. Наряды стали проводиться четко, повысилась ответственность рабочих за выполнение порученного задания. Началась непримиримая борьба с аварийщиками и прогульщиками. Крепло содружество горняков. Их сплачивали общие интересы в работе.

Добыча угля стала быстро расти. В августе прошлого года участок перевыполнил план и занял прочное место в числе передовых. С тех пор он не снижал производительных темпов. В этом году он добывает по три — четыре сверх-

плановых эшелона ежемесячно.

Совершенно исчезли теперь аварии, простои. Бригада тов. Калинина опускает трехсекционный щит на 100 метров за 30 дней. Смены монтажников тт. Горланова, Сметакова и Гребенюка монтируют каждый щит на четыре дня раньше срока. Сменный итог забойщиков-нарезчиков тт. Колесникова, Фролова и других в три — четыре раза больше нормы. Участок теперь не страдает из-за отсутствия очистного фронта. Он всегда имеет в резерве один — два щита.

Патриотический пример москвичей, решивших выполнить пятилетний план по уровню промышленного производства в 1949 году, поднял коллектив участка на новые трудовые достижения во имя любимой Родины. Коллектив развертывает соревнование за перевыполнение в полтора раза технических норм 1950 года в 1949 году.

А. Шахов.

Международный обзор

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН, прервавшая свою работу до апреля 1949 года, не оправдала тех надежд, которые возлагали на нее народы мира. Никакие красивые слова г-на Даллеса, заявившего, что «парижская сессия сделала чудеса», не в состоянии скрасить неутешительные итоги сессии.

Между тем сессия имела возможность добиться успехов в выполнении основной задачи ООН — укреплении всеобщего мира и расширении международного сотрудничества. Именно этой целью руководствовалась делегация СССР, внося свое предложение о сокращении на одну треть вооружений пяти великих держав в течение одного года и о запрещении атомного оружия, как оружия агрессии. Не вызывает сомнения, что и другие советские предложения, как, например, по палестинскому и греческому вопросам, будучи принятыми, также содействовали бы укреплению мира на Ближнем Востоке и Балканах.

Однако советские предложения, с воодушевлением и надеждой встреченные сотнями миллионов простых людей, были по указке Соединенных Штатов отвергнуты большинством Ассамблеи.

Преследуя свои корыстные цели, англо-американский блок сумел протолкнуть на парижской сессии ряд решений, которые противоречат принципам Объединенных Наций и направлены на подрыв международного сотрудничества. Так было с вопросом о продлении существования незаконного «межсессионного комитета», созданного, как известно, в качестве противопоставления важнейшему органу ООН — Совету Безопасности. Так было с резолюциями по греческому и

корейскому вопросам, с рекомендациями по приему новых членов в ООН и другими решениями, навязанными Генеральной Ассамблее усилиями США и Англии.

«Третья сессия Генеральной Ассамблеи», — сказал, подводя итоги сессии, глава советской делегации А. Я. Вышинский, — вписала в историю ООН новые неприглядные страницы о непрекращающихся попытках так называемого большинства нарушить суверенитет других государств, грубо вмешавшаяся в их внутренние дела. Можно ли при таких обстоятельствах говорить о заслугах и достижениях этой сессии? Нет, нельзя. В ходе этой сессии так называемое большинство сделало еще один шаг по пути дальнейшего развития той политики, которая ведет к ослаблению народного сотрудничества».

Третья сессия Генеральной Ассамблеи была отмечена неустанной борьбой советской делегации и делегаций стран новой демократии против попыток превратить Организацию Объединенных Наций в послушное орудие англо-американского блока.

С самого момента образования Организации Объединенных Наций Советский Союз рассматривал ее как действительное средство укрепления мира и сотрудничества между народами. В борьбе, которую ведет лагерь демократии во главе с Советским Союзом против лагеря реакции, окончательная победа будет на стороне сил мира и прогресса.

Открывшийся 15 декабря объединительный съезд польских рабочих партий — ПНР (польская рабочая партия) и ППС (польская социалистическая партия) — важнейшее событие

в жизни демократической Польши. Значение этого события определяется тем, что польский рабочий класс, руководствующийся в своей борьбе учением марксизма-ленинизма, является основной и направляющей силой народно-демократического режима.

Путь польского рабочего класса к единству был долг и труден. В течение более пятидесяти лет враждебные, буржуазные элементы в польском рабочем движении прилагали все усилия к тому, чтобы воспрепятствовать этому единству. Создание объединенной рабочей партии стало возможным после победы народно-демократического строя, в результате непримиримой борьбы прогрессивных сил в рабочем движении против реформизма и националистического уклона.

Сентябрьский пленум ЦК ПНР, вскрывший ошибки националистического характера у некоторых руководителей ПНР, помог вместе с тем и польской социалистической партии преодолеть старые влияния, на базе великого опыта Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, может служить гарантией прочности единства рабочего класса Польши. Объединенная рабочая партия Польши должна стать той политической силой, которая способна возглавить дело построения социалистического общества в стране.

Без единого фронта ПНР и ППС не был бы возможен тот небывалый экономический подъем, который переживает в настоящее время Польша.

Дальнейшее укрепление единства рабочего класса в результате создания объединенной рабочей партии приведет польский народ к новым победам на пути социализма.

С. Иванов.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

«Национальный комитет по борьбе с изоляцией негров в столице», в состав которого входят 87 видных гражданских деятелей Соединенных Штатов, представил Трумэну доклад по вопросу об изоляции негров в Вашингтоне. В докладе говорится, что дискриминация на основе расы или цвета кожи практикуется ныне в Вашингтоне в большой степени, чем 50 лет тому назад.

В Палермо (Италия) объявлена забастовка работников электростанций в связи с этим парализована работа троллейбусов и учреждений.

В Турцию прибыла из Германии пятая группа американских транспортных самолетов, предназначенных для турецкой авиации. Вместе с самолетами прибыли турецкие летчики, изучавшие в Германии истребители нового типа.

Заместитель начальника американской военной администрации в Баварии Болд заявил на пресс-конференции, что весной 1949 года ежедневный рацион продуктов питания придется сократить по меньшей мере на 25% калорий.

Исполнительный комитет английского национального союза железнодорожников временно исключил из профсоюза более 500 членов местной организации железнодорожников станции Юстон (Лондон) за участие в неофициальной забастовке, начавшейся в конце прошлой недели. Несмотря на это, участники забастовки решили ее продолжать.

Представитель командования армии государства Израиль сообщил в Тель-Авиве, что египетские войска, нарушив перемирие, предприняли при поддержке танков ожесточенную атаку на еврейское население Нерим, расположенное в юго-западной части Негева. Нарушили перемирие, открыв в секторе Петах Тиква огонь по еврейским позициям, и иракские войска.

Закончилось третье совещание передовиков животноводства и земледелия Монгольской Народной Республики. В совещании участвовало 60 передовых скотоводов и работников земледелия. Каждый участник совещания в последние два года обеспечил ежегодный прирост поголовья

скота в своих стадах на 5 процентов и выше.

Оккупационные расходы составляют ныне 55 процентов общего бюджета Германии. Несмотря на это, главнокомандующий британскими оккупационными войсками в Германии генерал Робертсон заявил, что в связи с большими задачами, стоящими перед западно-германским государством, эти расходы будут в 1949 году увеличены.

Комиссия Хэмфри (по вопросам демонтажа предприятий Западной Германии) решила сохранить в Германии военные заводы, предназначенные к демонтажу в счет репараций. План Хэмфри предусматривал ежегодную выработку 19 миллионов тонн стали, т. е. на 4 миллиона тонн больше, чем в 1938 году — в период наибольшего подъема промышленности гитлеровской Германии.

В Болгарии значительно расширена сеть сельскохозяйственных учебных заведений. В стране работают 21 сельскохозяйственная гимназия, 32 практических сельскохозяйственных училища и 25 сельскохозяйственных школ.

В Польше ширится трудовое соревнование в честь объединительного съезда рабочих партий. Призыв шахты «Забже всхуд» о досрочном выполнении годового плана был подхвачен коллективами более 920 государственных промышленных предприятий, на которых работают 800 тысяч человек. Предполагают, что план выпуска промышленной продукции будет выполнен в текущем году на 110 процентов.

Среди голландских войск, находящихся в Индонезии, растет недовольство войной. В последнее время голландское военное командование арестовало 105 голландских солдат. 75 солдат на днях привезены из Индонезии и брошены в тюрьму.

В связи с «административными реформами» в Японии будет уволено 507 тысяч государственных служащих. Частные предприятия намерены уволить около 580 тысяч рабочих и служащих. Вместе с безработными — репатриантами общее количество безработных достигнет тогда 2.520 тысяч человек.

Зам. редактора И. ЛАРИН.

Городской кинотеатр имени Н. ОСТРОВСКОГО
19 И 20 ДЕКАБРЯ
демонстрируется звуковой художественный фильм
«Повесть о настоящем человеке»
АНОНС: «ИНДИЙСКАЯ ГРОБНИЦА»
Начало дневных сеансов в 10, 12, 2 и 4 часа,
вечерних — в 6, 8 и 10 часов вечера.
Касса открыта с 10 часов утра до 10 вечера.

Клуб «Динамо» только два дня
демонстрируется художественный фильм
19 и 20, **«ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА»**

К Новому году

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН ПРОКОПТОРГА

ПОЛУЧИЛ БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ:

ХЛОПЧАТО-БУМАЖНЫЕ ТКАНИ, ОБУВЬ — МУЖСКАЯ, ЖЕНСКАЯ, ДЕТСКАЯ.
ДРАП, НАТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ, ГОТОВЫЕ ПЛАТЬЯ.

В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ ПАРФЮМЕРНЫЕ ТОВАРЫ. В ПРОДАЖУ ТАКЖЕ ПОСТУПИЛИ:

САМОВАРЫ, АБАЖУРЫ,
НАСТОЛЬНЫЕ ЛАМПЫ, МОТОЦИКЛЫ,
МЯСОРУБКИ, ВЕЛОСИПЕДЫ,
ФАРФОРОВАЯ ПОСУДА.

АДРЕС УНИВЕРМАГА:
УЛИЦА КАРЛА ЛИБКНЕХТА.
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

БО ВСЕХ МАГАЗИНАХ ПРОКОПТОРГА
ИМЕЮТСЯ В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ
ёлочные украшения.



К НОВОМУ ГОДУ
«ГЛАВУНИВЕРМАГ»
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ ТОВАРОВ:

ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ И ИМПОРТНЫЕ
шерстяные, хлопчатобумажные
шелковые, ткани, швейные
льняные и товары, обувь,

ГАЛАНТЕРЕЯ, ПАРФЮМЕРИЯ, КОСМЕТИКА,
трикотаж, мотоциклы,
радиоприемники, велосипеды
ружья охотничьи, кровати
пианино, самовары тульские,
электрокофейники, ковры,
абажуры настольные,

ЕЛОЧНЫЕ ИГРУШКИ,
школьные, канцелярские принадлежности.

Адрес магазинов: улица Артёмовская, № 11,
колхозный рынок — павильон Особунивермага.